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Nasilni ekstremizam i radikalizacija, posebno nasilni ekstremizam koji 

vodi ka terorizmu, pojava je rasporostranjena širom regiona Zapadnog 

Balkana, Evrope i svijeta. U odnosu na zemlje regiona Crna Gora je najmanje 

pogođena ovom pojavom. Međutim, pojave različitih vrsta radikalizacije i 

nasilnog ekstremizma nijesu nepoznate u crnogorskom društvu. Kako bi se 

efikasno borila sa nasilnim ekstremizmom u svim njegovim pojavnim oblicima, 

Crna Gora unapređuje rad svih relevantnih subjekata, u dijelu prepoznavanja, 

praćenja, prevencije, odvraćanja, suzbijanja, deradikalizacije, reintegracije i 

resocijalizacije. Participacijom u značajnim regionalnim, evropskim i globalnim 

inicijativama, djelovanjem shodno prihvaćenim standardima i prioritetima, 

Vlada Crne Gora potvrđuje svoje opredjeljenje da doprinese očuvanju mira i 

stabilnosti kako u Crnoj Gori, tako regionu i šire. 

Krajem januara 2019. godine usvojen je Prelazni akcioni plan za 2019. 

godinu koji podrazumijeva nastavak realizacije aktivnosti iz Strategije 

suzbijanja nasilnog ekstremizma 2016-2018. godina. Za realizaciju Akcionog 

plana i pripremu nove strategije za period 2020-2024. bio je zadužen 

Nacionalni međuresorski operativni tim (NOT), obrazovan odlukom Biro za 

operativnu koordinaciju. 

Cilj tadašnje Vlade, Vijeća za nacionalnu bezbjednost, Biroa za 

operativnu koordinaciju i NOT-a bio je jačanje otpornosti crnogorskog društva 

na pojavu radikalizacije i nasilnog ekstremizma, posebno onih koji vode ka 

terorizmu. 

Nadalje, Vlada Crne Gore je, na sjednici od 06. februara 2020. godine, 

donijela Strategiju prevencije i suzbijanja radikalizacije i nasilnog ekstremizma 

za period 2020-2024. godine, s Akcionim planom za 2020. godinu i usvojila 

Izvještaj o realizaciji Prelaznog akcionog plana za 2019. godinu za nastavak 

realizacije aktivnosti iz Strategije suzbijanja nasilnog ekstremizma 2016-2018. 

godina. 

Navedeno tijelo (NOT) ali i nacionalnog koordinatora za suzbijanje nasilnog 

ekstremizma obrazuje, odnosno delegira Biro za operativnu koordinaciju i 

usklađivanje aktivnosti organa koji čine obavještajno bezbjednosni sektor. 

Naime, saglasno Zakonu o osnovama obavještajno bezbjednosnog sektora po 

uspostavljanju Vijeća za nacionalnu bezbjednost, Vlada Crne Gore imenuje 

pomenuti Biro za operativnu koordinaciju čiji su sastav i nadležnosti uređeni 

čl. 15 i 17 Zakona o osnovama obavještajno bezbjednosnog sektora. 

U ovom trenutku neophodno je pristupiti izradi Izvještaja o realizaciji Akcionog 

plana za 2020. godinu kao i Akcionog plana za 2021. godinu na osnovu 

Strategije prevencije i suzbijanja radikalizacije i nasilnog ekstremizma za period 

2020-2024. godine. Navedene obaveze dio su i evropske agende Crne Gore pa je 
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tako na predstojećem Pododboru za pravdu, slobodu i bezbjednost koji će se 

održati 17. i 18. marta kao jedna od posebnih tačaka za izvještavanje u dijelu 

borbe protiv terorizma, anti – radikalizacija predviđeno i izvještavanje na temu 

djelotvornog sprječavanja i borbe protiv nasilnog ekstremizma. 

Biro za operativnu koordinaciju još uvijek nije imenovan od strane 

Vlade Crne Gore, te se nisu stekle pravne pretpostavke za imenovanje 

nacionalnog koordinatora za suzbijanje nasilnog ekstremizma čiji je 

primarni zadatak da sve navedene aktivnosti isprati i omogući njihovu 

realzaciju.  

Suzbijanje nasilnog ekstremizma i radikalizacije zahtijeva posvećen 

angažman i profesionalnu saradnju svih segmenata društva, prije svih 

državnih organa i lokalnih samouprava ali i drugih važnih činilaca društva iz 

nevladinog, privatnog, naučnog i civilnog sektora. 

Na kraju, kako je neophodno realizovati obaveze koje je Crna Gora 

preuzela  kroz Zajednički akcioni plan za Zapadni Balkan za borbu protiv 

terorizma između Evropske komisije i Crne Gore, predlažemo da se 

privremeno odredi nacionalni koordinator za suzbijanje nasilnog 

ekstremizma do izbora nacionalnog koordinatora, a po uspostavljanju Biroa za 

operativnu koordinaciju u skladu sa zakonom.  




